

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p.

K. l. kiadás 1953 január 15 66 — p.

"Thaiföld népe harcban a békéért és a nemzeti függetlenségért"

T-26 PL/Gk/J Kor M o s z k v a , január 15 /TASzSz/
SzIB VÖ

A "Pravda" közölte a Népek Békekongresszusán részt vett Szuri Thongvanicsnak, a thaiföldi "Sziang Thai" című lap szerkesztőjének "Thaiföld népe harcban a békéért és a nemzeti függetlenségért" című cikkét.

A cikk írja előkeztet arra, hogy Thaiföld - bár névleg szabad állam - a valóságban régen elvesztette politikai és gazdasági függetlenségét. Bangkokban és az egész országban az ipar 98 százaléka az imperialisták kezében van. Szuri Thongvanics a továbbiakban rámutat, hogy a thaiföldi államcsíny percétől kezdve - amikor újra a reakciós katonai klikk jutott hatalomra - az amerikai imperializmus fokozott erővel hatol be az országba azzal az ürüggyel, hogy "gazdasági segítséget" nyújt Thaiföldnek. Ez a "segítség" arra szolgál, hogy a thaiföldi hadsereget az Egyesült Államok koreai kalandjának érdekében használják fel és amerikai katonai támaszpontokat létesítsenek Thaiföld területén. Az amerikai "segítség" azt eredményezte, hogy az Egyesült Államok magához ragadta az ország külkereskedelmi kulcspozícióit. Az amerikai imperialisták megalázó egyezményt kényszerítettek Thaiföldre, amelynek értelmében a gyakorlatban a Thaiföldön termelt összes kaucsukot az Egyesült Államokba kell exportálni. Az Egyesült Államok megtiltotta, hogy Thaiföld kereskedelmi kapcsolatokat létesítsen a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a népi demokratikus országokkal. Ez a körülmény a kaucsuk árának erős süllyedéséhez /29 bantáról 5 bantára kg-ként/, egész sor kaucsukgyártással foglalkozó üzem bezárására és a munkanélküliség növekedésére vezetett. A munkások felhívást tettek közé, hogy haladóktalanul helyezték hatályon kívül az amerikai-thaiföldi kaucsukkereskedelmi egyezményt, vonják vissza a tilalmat, amely szerint Thaiföld más országokba nem szállíthat kaucsukot. A munkások követelték, hogy az egyenlőség elve alapján létesítsenek kereskedelmi kapcsolatokat a Szovjetunióval és Kínával.

Thaiföld népének élete napról napra nehezebbé válik - írja a továbbiakban Szuri Thongvanics. - A kérdés másik oldalát tekintve azonban fokozatosan felébred a nép politikai öntudata és mindenütt mozgalom bontakozik ki a béke, a demokrácia és a szabadság megvédéséért, az imperialista agresszió ellen.
/Folyt.köv./ II

/"Thaiföld népe harcban ... 1.folyt./ T PL/Gk/J Vö Kor

A munkások és parasztok belépnek a különböző demokratikus szervezetekbe, amelyek harcot folytatnak az amerikai imperializmus ellen. A munkások sztrájkokat szerveznek és munkabéremelést követelnek. A parasztok elküldik képviselőiket a fővárosba, hogy juttassák el követeléseiket a kormányhoz. A parlamentben még a mérsékelt parlamenti tagok is vádolják a kormányt azért, hogy lábbal tiporja a nép szabadságjogait.

A békenozgalom Thaiföld lakosságának egyre szélesebb rétegeit ragadja magával. A humanitárius és politikai tudományok egyetemének hallgatói diák-békenozgalmat szerveztek, amelyet az ország többi tanintézményének sokszor hallgatója támogat. A thaiföldi nők demokratikus nőszervezetet alapítottak, amelynek programja: harc a békéért és gyermekeik boldogságáért.

Szuri Thongvanics elmondja, hogy tudjes kudarcot vallott az amerikai imperialistáknak az a törekvése, hogy megragalmazzák a békenozgalmat és a thaiföldi nép vallásos érzéseit céljaik érdekében használják fel. Az amerikaiak mesterkedései ellenére a buddhista papok bekapcsolódtak a békenozgalomba. A békebizottság alelnöke Tannatuta buddhista pap lett.

Az elmúlt év júniusában - folytatja a cikkiró - az ázsiai és csendesóceáni békekongresszus thaiföldi előkészítő bizottsága javaslatot tett, amelyek harci programul szolgáltak a thaiföldi nép számára a békéért és demokráciáért folytatott küzdelemben.

Az amerikai imperialisták minden erővel arra törekednek, hogy meggyúsítsák az ázsiai békenozgalmat. Elküldik képviselőiket az ázsiai és csendesóceáni országokba, hogy titkos tárgyalásokat folytassanak a reakciónak a béke erői ellen intézett fokozott támadásáról. Thaiföldre elküldték a hadügyminisztériumuk képviselőjét, aki november 1-én Bangkokba érkezett és tárgyalást folytatott a miniszterelnökkel.

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 3. kiadás

1953 január 15

6 ó 10 p.

/"Thaiföld népe harcban ... 2.folyt./ T PL/Gk/J SZIB Vö Kor

A thaiföldi kormány tömegesen tartóztatta le a békeharcosokat. A rendőrség 53 embert letartóztatott, közöttük a Thaiföldi Országos Békabizottság elnökét és alelnökét, az általános szakszervezeti szövetség titkárát, valamint sok thaiföldi újságírót és más haladó személyiséget. Thaiföld népe a kormány megtorlásai ellenére lelkesen védelmezi a béke ügyét. A kormány igyekszik álcázni ezeknek a letartóztatásoknak valódi célját, "állanellenes összeesküvésről" szóló hamis vádakot kohol a letartóztatottak ellen, szánja őket az országból és külföldi csapatok segítségével engedelmességre akarja kényszeríteni Thaiföld népét.

Most - írja befejezésül Thongvanics - sok békeharcos börtönben szenved, ezek azonban nem csüggedtek el. Tudják, hogy mellettük áll a békeharcosok sokmilliós serege, amely minden nehézséget legyőzve megvédi a béke ügyét. A Népek Békakongresszusának résztvevőit az az elhatározás tölti el, hogy folytatják a békéért, szabadságért és demokráciáért vívott nemes küzdelmet. /MTI/

Mialatt az olasz parlamentben súlyos incidensek közepében folyik a választójogi vita, a kormány gépesített rendőralakulatokat vonultat fel a parlament elé

& Ba/Hb/b hc

R ó ma , január 15. /MTI/

4.5

A növekvő feszültség légkörében folytatódik az olasz képviselőházban a kormány "választójogi" törvényjavaslatának vitája. Minthogy ez a törvényjavaslat a parlamentben és az országban egyre hevesebb ellenállásba ütközik, a kormány szándékát gépesített rendőralakulatokat vonultatott fel a parlament környékére. Mialatt az olasz kormány rendkívüli minisztertanácsot tartott, Róma utcáin rendőrjárőrök cirkáltak és a város központi részéből átirányították a villamos- és autóbuszforgalmat, hogy "minden eshetőségre felkészüljenek".

A képviselőházban a kormánykoalíció folytatja alkotmány- és házszabályellenes munkáját, amelynek célja: a választási törvényjavaslatot kivonni a parlament hatásköréből.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953, január 15.

6 óra 15 perc

Mialatt az olasz parlamentben... folyt. / & Ba/ Ho/ b ho

Miután a kormánynak nem sikerült megtörnie az ellenzék ellenállását eredeti törvényjavaslatával szemben, most ezt a törvényjavaslatot néhány sorra igyekszik lerövidíteni és módosító indítvány formájában azt javasolja, hogy a kormány kapjon felhatalmazást az új választási rendszer részletes kidolgozására és életbe léptetésére. A kormánykoalíció ezt a célt úgy akarja előlni, hogy szakaszról szakaszra haladván megszavazza a törvényjavaslat nagy részének törvényszerűségét, hogy végül csak az a néhány soros szakasz maradjon meg, amely megengedi a listakapcsolást és a többségi prémium odaítélését.

Olasz politikai körökben megállapítják, hogy Gronchi kereszténydemokrata házelnök - aki időről-időre hajlik a tárgyilagos magatartás felé - az utóbbi napokban igen nagy nyomásnak volt kitéve pártja részéről. Az ARI névű kormánypárti hírügynökség kedden felhívta Gronchit, hogy vagy alkalmazkodjék a többség kívánásaihoz - vagyis házzsabályozzon senki vezérése a vitát - vagy mondjon le a képviselőház elnökségéről. Gronchi egyébként kedden De Gasperi miniszterelnök személyesen is felkérte, hogy kellő magatartásra bírja.

A kormánypárti többség úgy látja, szívesen van szánva arra, hogy erőnek-erőjével keresztülhajtassa a választási rendszerre vonatkozó elgondolásait és felhatalmazást adjon a kormánynak, hogy a kérdést rendeleti úton szabályozza, - írja szerdai számában az "Unitá". Határozott alakot ölt tehát annak az államesinynek a veszélye, amelyről az Olasz Kommunista Párt vezetőségének közleménye megemlékezett. Az "Unitá" kiemeli, hogy a pártvezetőség ugyanabban a közleményben a tiltakozó mozgalmak fokozására hívta fel a dolgozó tömegeket.

Ennek a felhívásnak a hatása nem is maradt el. A tiltakozó mozgalom ország-szerte egyre nagyobb arányokat ölt és most már nemcsak rövid munkabeszüntetésekre, hanem helyenként 24-órás tiltakozó sztrájkokra is sor kerül. Savonában kedden általános tiltakozó sztrájk volt és a dolgozók az utcákon tüntettek a kormány által tervezett választási csalás ellen. Általános sztrájk volt Sestri Levante-ban is, Torinóban pedig kedden további 15.000 fémipari munkás sztrájkolt tiltakozása jeléül. Milano és Lodi vidékén 230 mezőgazdasági üzemi munkásai sztrájkoltak.

Az Olasz Nőszövetség /UDI/ elhatározta, hogy január 18. és 25. között országos tiltakozó hatót rendez a választási törvényjavaslat ellen.

K 5. kiadás

1953 január 15

66 20 p.

Norvégiában a fegyverkezési verseny miatt egyre növekszik a munkanélküliek száma

T-15 sn/Sk/J Rud,hc

Oslo, január 15

/TASzSz/

Az új esztendő a munkások újabb tömeges elbocsátásával kezdődött azokban a norvég üzemekben, amelyek nem foglalkoznak katonai megrendelésekkel. Az utóbbi napokban Oslo édesipari gyáraiban tömeges elbocsátások voltak, egyes gyárakban a munkások negyven százalékát bocsátották el.

A "Dagbladet" című burzsoá lap jelentése szerint a gyufaipari vállalatok munkásaira is hasonló sors vár. Egy másik burzsoá lap, az "Aftenposten" megállapítja, hogy az utóbbi hónapok folyamán Trondheimben megkétszereződött a munkanélküliek száma.

A "Friheten" jelenti, hogy a dohányipari üzemek termelésének csökkentését kezdték és folytatónak az elbocsátások a konzerv- és bőripari üzemekben. A lakosság vásárlóképessége - írja a lap - az adók és árak növekedésével kapcsolatban csökken. Világos, hogy a fegyverkezési verseny érdekében szándékosan csökkentik a reálbéreket. A reálbérek csökkentésével akarják biztosítani a katonai építkezésekhez szükséges munkacsoportot is. A katonai megrendeléseket teljesítő üzemekben a munka teljes erővel folyik".
/MTI/

- - -

A libanoni kormány egyezményeket írt alá a "Truman-programm 4. pontja" megvalósítására alakult misszióval

T-42 PL/Gk/J Rud,hc

Beirut, január 15

/TASzSz/

A sajtó közlése szerint a libanoni kormány a "Truman-programm 4. pontja" megvalósítására alakult misszióval egész sor egyezményt írt alá, amelyek amerikai "segély" nyújtását irányozzák elő Libanon számára.

A beiruti amerikai egyetem diákjainak küldöttsége meglátogatta a libanoni "Telegraf" című lap szerkesztőségét és tiltakozását fejezte ki az ellen, hogy a libanoni kormány egyezményeket ír alá az említett bizottsággal. /Folyt. köv./

TL

K 6. kiadás

1953 január 15

66 25 p

/A libanoni kormány ... l.folyt./ T PL/Gk/J Rud,hc

A küldöttek kijelentették: az egyetlen diágnál ezeket az egyezményeket az ország politikai és gazdasági szuverénitásával összeegyeztethetetlen egyezményeknek és olyan tényezőnek tekintik, amely elősegíti, hogy Libanont bevonják az Egyesült Államok által tervezett agresszív "középkeleti parancsnokságba".

A "Telograf" rárnutat, hogy a szerkesztőség számos hasonló tiltakozó petíciót kapott. /MTI/

A "Krasznaja Zvezda" kommentárja Lovett amerikai hadügyminiszter új évi jelentéséről

T-36 Kf/Sk/J hc

M o s z k v a , január 15

/TASzSz/

4

Sz. Zikov a "Krasznaja Zvezda" nemzetközi szemléjében kommentálja az amerikai hadügyminiszter, hadseregügyi miniszter, légügyi miniszter és haditengerészeti miniszter új évi jelentéseit. Ezek a jelentések világos képet adnak arról, hogy milyen borzalmas méreteket öltött a fegyverkezési verseny az Egyesült Államokban. A szemleirő részletesen foglalkozik Lovett hadügyminiszter jelentésével és rárnutat, hogy ez a jelentés szembetűnően bizonyítja, hogy az amerikai imperialisták hogyan használják fel maximális profitjuk érdekében a koreai nép ellen indított bűnös háborút a háborús készülődések fokozására, valamint az amerikai adófizetők kiablására.

Amint Lovett beszámolójából látható, a koreai háboru kezdete óta az Egyesült Államok fegyveres erői több mint kétszeresükre nőttek. Többszörösére emelkedett a hadihajó, harcokcsi-, repülőgép-, lőszer- és löveggyártás.

A hatalmas katonai gépezet megteremtése és fenntartása a katonai kiadások nagyarányu növelését követelte. Az amerikai hadügyminiszternek nem kell panaszkodnia beszámolójában pénzhányról. Ellenkezőleg, rárnutat, hogy az amerikai kormány bőven adott dollárt katonai célokra. Az amerikaiak koreai agressziójának megindulása óta csupán a hadügyminisztérium összesen 170 milliárd dollárt kapott közvetlen katonai kiadásokra, beleértve 1953 első felének katonai költségvetését. /Folyt.köv./

TL

/A "Krasznojna Zvezda" kommentárja ... 1. folyt. / T KG/Sk/J hc

Mire ment ez a 170 milliárd? Lovett részletesen felsorolja azokat a csatornákat, amelyekben ez a pénz elfolyt - végső soron a monopolisták zsebébe. Ezzel kapcsolatban a hadügyminiszter ügyetlen kísérletet tesz, hogy a jelenlegi háborus készülődések "magas árát" különböző "gazdasági, katonai és politikai" okokra való hivatkozásokkal magyarázza. Egyszerűen szólva, Lovett el akarja titkolni a közvélemény előtt azt a tényt, hogy a haszonra éhes monopóliumok minden módon emelik a hadianyagok árát, természetesen a Pentagon képviselőinek távolról sem önzetlen együttműködésével. Hisz a Pentagonban ugyanazoknak a monopóliumoknak kiemelkedő képviselői ülnek.

Az Egyesült Államok uralkodó körei az ország militarizálására fordított milliárdokat a lakosságtól beszédett egyenes és közvetett adók emelésével fedezik, ami a dolgozók életszínvonalának állandó süllyedésére vezet. Még Lovett is kénytelen beismerni, hogy ilyen óriási összegek előirányozása fegyverkezés-re "súlyos terhet rak az amerikai népre" és a fegyveres erők emberanyaggal való ellátásának programja "nagyobb áldozatokat követel az amerikai polgároktól, mint bármikor eddig".

Ákármiilyen részletes is Lovett beszámolója - állapítja meg Zikov - nem találunk benne választ arra a kérdésre, hogy kiknek az érdekeit szolgálja a militarizmus tonbolása az Egyesült Államokban. Ez nem meglepő. Hisz a Pentagon vezetőinek egyáltalán nem feladata megmagyarázni az amerikai olvasóknak azt a tényt, hogy a féktelen fegyverkezési hajszája és a koreai háború arra szolgál, hogy maximális profitot biztosítson az Egyesült Államok kapitalista monopóliumainak. A miniszteri beszámolók ezt a hiányosságát azonban könnyű pótolni. Ha összehasonlítjuk a Pentagon jelentéseit több amerikai monopólium tevékenységéről szóló, a sajtóban egyidejűleg megjelent adatokkal, akkor nem nehéz meglátni, hogy az amerikai fegyveres erők növekedését a pénznágnások és ányukirályok profitjának páratlan növekedése kíséri.

A szemleirő adatokat idéz a "Wall-Street Journal"-ból az amerikai monopóliumoknak a fegyverkezési versenyen szerzett hatalmas profitjairól és rámutat, hogy ezek az adatok meggyőzően bizonyítják, kiknek szükségesek a háborus készülődések és kik gazdagsodnak a koreai háborún. Ezek az adatok kiegészítik Lovett jelentését, megmagyarázzák, hogy az Egyesült Államok kapitalista vezető rétege miért taszítja az országot a militarizálás és feltartóztatatlan fegyverkezési hajszája útjára. /MTI/ KO

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953 január 15

6 6 35 p.

Százhatvanegy protestáns lelkész követeli Trumanától, hogy bocsássa szabadon a Kommunista Párt vezetőit

T-55 Lj/te/J hc

New York, január 15

/TASzSz/

Százhatvanegy protestáns lelkész - köztük hét püspök - nyilatkozatot tett közzé a sajtóban. A lelkészek a nyilatkozatban közlik, hogy együttesen kérték Truman elnöktől, bocsássa szabadon a Kommunista Párt vezetőit.

Trumanhoz intézett felhívás rámutat: a lelkészeket nyugtalanítja, hogy börtönben tartanak olyan embereket, akiknek az az egyetlen bűnük, hogy felháborítja őket a társadalmi igazságtalanság, hogy harcolnak olyan társadalmi változásokért, amelyek véleményük szerint mindenkinek nagy hasznára válnak. /MTI/

Skorzeny Kairóban

ö Rud/b/J hc
Ny-Zsu

K a i r ó , január 15

/MTI/

Otto Skorzeny, a hírhedt háborús bűnös SS-banditavezér, Mussolini "kiszabadítója", kedden Madridból jövet Kairóba érkezett - jelenti a "DPA".

Százezres tömeggyűlés Kalkuttában - tanítósztrájk Pandzsábban -
éhség Maharástrában
/Indiai sajtószenle/

ö Rud/b/J hc
Kün

január 15

/MTI/

A "Free Press Journal" beszámol arról, hogy Kalkuttában az Indiai Kommunista Párt hatalmas arányú tömeggyűlést rendezett. A gyűlésen százezer ember vett részt. A gyűlésen meg tárgyalták és üdvözölték az Indiai Kommunista Párt központi bizottságának most lefolyt tiznapos ülésén hozott határozatot. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 január 15

6640 p.

/Százszázres tömeggyűlés ... 1. folyt. / ö Rud/b/J hc

A határozat hangsúlyozza, hogy India népének legfőbb feladata: harcolni a békéért és az imperialista háborús kalandorok elszigeteléséért. A határozat üdvözölte a Népek Békékongresszusának felhívását és megállapította, hogy a bécsi békekongresszus határozatainak ismertetése, jelszavainak népszerűsítése és az indiai nép széles tömegeinek a békeharcra való mozgósítása a párt fontos feladata.

x x x

Egyre súlyosabb a pandzsábi tanítósztrájk - írja a "Times of India". Egyre többen kezdenek éhségstrájkba is követelésük érdekében. Isen sok tanító bejelentette: halálig tartó éhségstrájkot folytat, ha nem teljesítik a szörnyű nyomorban szenvedő tanítóság követelését. A mozgásban 13.000 tanító vesz részt.

x x x

Maharasztrában, félmillió ember által lakott területen, éhínség dúl - jelenti a "Cross Roads". Az éhínség-körzet Maharashtra legtermékenyebb vidéke. A falvak lakosságának fele elhagyta lakóhelyét, hogy élelmiszert kutasson fel. Több falu teljesen elnéptelenedett.

Amerikai hadihajókat adtak át Japánnak

ö Rud/b/J hc
Rlfr-Da

L o n d o n , január 15

/MTI/

Jelentették, hogy az Egyesült Államok a japán hadiflotta újjászervezésének elősegítésére több mint hatvan különböző hadihajót adt át a japán kormánynak.

A londoni rádió tokiói hivatalos jelentést közöl arról, hogy szerdán a távolkeleti amerikai főparancsnokság tíz hadihajót már átadott Japánnak. A tíz hajót - hat sorhajót és négy pataszállító hajót - Jokosuka haditengerészeti támaszponton adták át.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 10. kiadás

1953 január 15

66 45 p

Tüntetés Párizsban Krupp szabadonbocsátása és kártalanítása ellen

ö Rad/b/J hc
Y-He

P á r i z s , január 15

/MTI/

A Champs-Elysées közelében a napokban heves tüntetés zajlott le Alfred Krupp ruhrvidéki náci iparmágnás szabadonbocsátása és kártalanítása ellen. A tüntetésre a volt front-harcosok és volt politikai foglyok több szervezete szólított fel. A felhíváshoz a francia politikai, tudományos és kulturális élet sok kiváló személyisége csatlakozott.

- - -

Ujabb terrorintézkedések Kenyában

ö Rad/b/J hc
Y-KÉ

január 15

/MTI/

Az "AFP" nairobi híre szerint husz afrikait börtönbüntetésre ítélték, azzal vádolták őket, hogy "gyűlésen vettek részt".

Kenya egy még nem nevezett körzetében a gyarmati hatóságok 650 kikuju-törzsbelit letartóztattak.

A kenyai kormányhatóságok rendelkezése "biztonsági okokból" fényképfelvételt kell készíteni a rezervátumokon kívül dolgozó összes kikujuról. Ez a rendelkezés a kikuju-törzs mintegy 120.000 tagját érinti.

- - -

TL

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6 P

K 11 kiadás

1953 január 15

8 6 20 P

Az amerikaiak január 9-én és 12-én újabb hadifogoly-megvilkösságokat követtek el

U BM/Mh/J hc
4.5

K e s z o n , január 15

Az "Uj Kina" tudósítója jelenti:

Az amerikaiak közölték, hogy január 9-én, illetve 12-én a koreai szárazföldön lévő jangnudai és a Csezsuszigeten lévő moszulpoi hadifogolytáborban egy-egy hadifogoly "felakasztotta magát".

Az amerikaiak 1952 augusztus óta ismételtén azt állították, hogy hadifoglyok öngyilkosságot követnek el.

Az amerikaiak - hogy leplezzék a hadifoglyok megvilkölésével elkövetett bűncselekményüket - ezuttal azt hazudták, hogy a szóbanforgó két hadifogoly "kommunistaellenes" volt és nem akarta a "hazatelepítést". Arra azonban már semmi nagyarázatot sem alnak, hogy miért követtek el "öngyilkosságot" olyan hadifogolytáborok lakói, amelyek teljes mértékben az amerikaiak, valamint a komintangista és lizsinmanista ügynökök ellenőrzése alatt állnak.

Köztudomásu, hogy az amerikaiak - akik szerint a hadifoglyok "inkább öngyilkosságot követnek el, sem hogy visszatérjenek otthonukba" - erőszakkal ágyutölteléként hadifoglyokat adták a lizsinmanista hatalmuk kezébe.

/MTI/

- - -

Nan Ir tábornok tiltakozása

U BM/Mh/J hc

K e s z o n , január 15

Az "Uj Kina" hírtügnökség tudósítója jelenti:

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség vezetője szerdán erőlyesen tiltakozott az amerikaiaknál aniaatt, hogy január 9-én a jangnudai hadifogolytáborban megvilköl-
S tak egy hadifoglyot. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 9 ó 55 p.

K 12. kiadás

1953 január 15

106 p.

/Nan Ir tábornok tiltakozása, 1. folyt./ U BM/Mh/J hc

Nan Ir tábornok tiltakozásában rámutatott, hogy az amerikaiak semmiképpen sem háríthatják el magukról a hadifoglyok meggyilkolásával járó súlyos felelősséget. /MTI/

- - -

Finnország demokratikus közvéleménye helyesli a Népek Békakongresszusának határozatait

T-71 Lj/te/J hc

H e l s i n k i , január 15 /TASzSz/

Finnország demokratikus közvéleménye helyesli a Népek Békakongresszusának határozatait. A béke finnországi hívei szervezetének központi bizottsága a napokban ülést tartott. Az ülésen a szervezet főtitkára számolt be a kongresszus eredményeiről.

Gyűlésen tárgyalták meg a bécsi kongresszus határozatait a "Salmisaari" nevű helsinki villanyszerelőépítkezésének munkásai is. A gyűlés résztvevői határozatukban egyhangúan támogatják a Népek Békakongresszusának döntéseit. /MTI/

- - -

Angol Lapok Churchill "megleckéztetéséről"

ö Rud/b/lm hc
RDK-Np

L o n d o n január 15. /MTI/

A "Daily Worker" írja vezércikkében:

A "New York Times" szerint Acheson amerikai külügyminiszter megleckéztette Churchillt a washingtoni angol nagykövetség ebédjén. Biztosak lehetünk benne, hogy Eisenhower hasonlóképpen megleckéztette. Churchill megvédése nem a mi feladatunk, de meg kell mondanunk: mélyen megalázó, hogy Anglia miniszterelnökével így bánnak. Churchill azonban - ahelyett, hogy visszautasította volna Acheson magatartását - a cikk szerint nagy vonalakban egyetértett vele. Ez a helyzet mélységesen megalázó Anglia számára.

* * *

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 9 ó 55 p.

K 12. kiadás

1953 január 15

106 p.

/Nan Ir tábornok tiltakozása, 1. folyt./ U BM/Mh/J hc

Nan Ir tábornok tiltakozásában rámutatott, hogy az amerikaiak semmiképpen sem hirdethetik el magukról a hadifoglyok meggyilkolásával járó súlyos felelősséget. /MTI/

- - -

Finnország demokratikus közvéleménye helyesli a Népek Békekongresszusának határozatait

T-71 Lj/te/J hc

H e l s i n k i , január 15 /TASzSz/

Finnország demokratikus közvéleménye helyesli a Népek Békekongresszusának határozatait. A béke finnországi hívei szervezetének központi bizottsága a napokban ülést tartott. Az ülésen a szervezet főtitkára számolt be a kongresszus eredményeiről.

Gyűlésen tárgyalták meg a bécsi kongresszus határozatait a "Salmisaari" nevű helsinki villanyszerelőtelep építkezésének munkásai is. A gyűlés résztvevői határozatukban egyhangúan támogatják a Népek Békekongresszusának döntéseit. /MTI/

- - -

Angol Lapok Churchill "megleckéztetéséről"

ö Rud/b/lm hc
RDK-Np

L o n d o n január 15./MTI/

A "Daily Worker" írja vezércikkében:

A "New York Times" szerint Acheson amerikai külügyminiszter megleckéztette Churchillt a washingtoni angol nagykövetség ebédjén. Biztosak lehetünk benne, hogy Eisenhower hasonlóképpen megleckéztette. Churchill megvédése nem a mi feladatunk, de meg kell mondanunk: mélyen megalázó, hogy Anglia miniszterelnökével így bánnak. Churchill azonban - ahelyett, hogy visszautasította volna Acheson magatartását - a cikk szerint nagy vonalakban egyetértett vele. Ez a helyzet mélyégsen megalázó Anglia számára.

* * *

/folyt. köv./

K 13. kiadás

1953. január 15.

// óra 50 perc

/Angol lapok...folyt./ö Rud/b/lm hc

A konzervatív "Daily Express" a méltatlan-
kolással vegyes panasz hangján írja vezércikkében:

"Légy józan és futamodj meg gyáva nyul mód-
jára birodalmi felelősségedtől" - ezt a bizalmas tanácsot adta
Acheson amerikai külügyminiszter Churchillnek az angol nagykö-
vetség ebédjén.

"A tanács olyan bizalmas és titkos volt -
írja keserű gunnyal a tory lap - mintha Acheson a londoni Nelson-
oszlop tetejéről hangszórón keresztül bömbölne volna világgá.
Jól tudja a világ: Acheson azt akarja, hogy Anglia hátráljon meg
Moszadik előtt, taksarodjék ki Egyiptomból, adja fel a birodalmi
függetlenség minden gondolatát..."

"Hogyan lehet, - folytatja a konzervatív lap -
hogy Amerika külügyminisztere olyan kevéssé érti meg Anglia cél-
jait, hogyan lehet, hogy olyan politikát ajánl, amely az angol
birodalom végét jelentené?!"

A lap végül hangsúlyozza, hogy az angol-ameri-
kai kapcsolatok terén angol részről is "szükség van végre szöki-
mondásra."

- . -

Tovább tart a rio-de-janeiroi textilmunkások sztrájkja

T-7 KG/Gr/lm Vár.Hc M o n t e v i d e o január 15./TASzSz/

Az "Imprensa Popular" jelenti, hogy 30.000
rio-de-janeiroi textilmunkás folytatja sztrájkját. Sztrájkokat
jelentenek más városokból is. A sztrájkolók a munkabér emelését
követelik.

Sok rio-de-janeiroi, santo-antonioi és
cruzeiroi vállalat munkásai szolidaritás-sztrájkot jelentettek
be a textilmunkások támogatására. E városok lakossága pénzségélyt
nyújt a sztrájkolóknak. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K o: p:

K 14. kiadás 1953. január 15. 11 óra 55 perc

Szun Csin-lin hazautazott Moszkvából

T-4 KG/Gr/La Vár he M o s z k v a január 15./TASzSz/

Január 14-én hazautazott Moszkvából Szun Csin-lin, a Kínai Szovjet Baráti Társaság alelnöke, aki három hetet töltött a Szovjetunióban.

Szun Csin-lin moszkvai tartózkodása idején megkoszoruzta Lenin mauzóleumát, megismerkedett Moszkva nevezetességeivel, megtekintette a főváros több kulturális és egészségügyi intézményét.

A jaroszlavli-pályaudvaron a vendéget N. Sz. Tyihonov, a Szovjetunió Békebizottságának elnöke, A. I. Gyenyiszov, a VOKSzigazgatóságának elnöke, N. V. Popova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának elnöke, a Szovjetunió Békebizottságának tagjai, a külügyminisztérium felolós munkatársai, Kuo Mo-zso, a Kínai Tudományos Akadémia elnöke, valamint Csang Ven-tien, a Kínai Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete bucsúztatta. /MTI/

▲ "Daily Worker" a jobboldali szocialisták "gyamatellenes irodájáról"

T-12 KG/Gr/lm Vár he L o n d o n január 15./TASzSz/
3.5

Mint a sajtó jelentéseiből kitűnik, egyes ázsiai országok jobboldali szocialistáinak ranguni értekezletén javasolták állandó, ugynevezett "gyamatellenes iroda" létesítését. A gyamati problémákat megvitató bizottság határozatot hozott erről. Ez a határozat a többi között javasolja, hogy az említett iroda lépjen érintkezésbe az afrikai, ázsiai és más felszabadító mozgalmakkal.

A bizottság ülésén olyan határozatot is hoztak, hogy felhívást intézzenek az európai "szocialista internacionáléhoz", "szilárdan foglaljon állást" a gyamati rendszer kérdésében.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K o: p:

K 15. kiadás

1953. január 15. 12 óra perc

/A "Daily Worker"...folyt./ T KG/Gr/ln Vár hc

A "Daily Worker" szemleírója a határozatokkal kapcsolatban írja: a jobboldali szocialistáknak az ugynevezett "gyarmatellenes iroda" létrehozásával az a céljuk, hogy az imperializmus elleni harc "bajnokaiként" tüntessék fel magukat.

Az ugynevezett európai "szocialista internacionáléhoz" intézett felhívással kapcsolatban a szemleíró hangoztatja, hogy mindezek csak szép szavak, hiszen a jobboldali szocialisták köztudomásúan az imperialisták ügynökei, a béke és a nemzeti felszabadító mozgalom ellenségei. /MTI/

- . -

Japán hadihajókat épít

T-lo KG/Gr/ln Vár hc S a n g h á j január 15. /TASzSz/

Közöltük, hogy az Egyesült Államok tíz hadihajót átadott a japán haditengerészetnek.

A japán haditengerészeti flotta, vagy ahogyan nevezik, "tengerészeti rendőrség" már hivatalos adatok szerint is 7500 tengerészrel és tiszttel rendelkezik.

Jelentik, hogy a haditengerészeti hatóságok saját hajók építését is tervezik japán hajógyárakban. Ezek a hajók éppen olyan méretűek lesznek, mint az Egyesült Államoktól "béreltek", de gyorsabb járatuak és jobb fegyverzettel látják el azokat. /MTI/

- . -

K A közigazgatás további demokratizálása a Német Demokratikus Köztársaságban

u Cs/Ho/ln Vár hc B e r l i n január 15. /MTI/
4.5

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya nagyfontosságú rendeleteket fogadott el a városi és a városkerületi képviselőtestületek szervezetéről és feladatairól.

/folyt. köv./

K 16. kiadás

1953. január 15.

12 óra 35 perc

/A közigazgatás további demokratizálása...1.folyt./ u Cs/Ho/ln. Vár ho

A rendelet célja a közigazgatás további demokratizálása, a bürokrácia kiküszöbölése és a lakosság közreműködésének biztosítása az állami feladatok megvalósításában.

A most elfogadott két rendelet kimondja, hogy az államhatáron helyi szervek a városokban a városi képviselőtestület, a városi kerületekben a városi kerületi képviselőtestület. Területükön minden feladat elvégzéséért a képviselőtestületek felelősek.

A képviselőtestületek munkájuk jobb elvégzése érdekében a város gazdasági és kulturális életében minden fontos területnek megfelelően állandó bizottságokat választanak. Minden képviselő tartozik közreműködni valamilyen állandó bizottságban. Az állandó bizottságok a képviselőtestületek szervei, a képviselőtestületek ellenőrzése alatt állnak és munkájukról a képviselőtestületeknek tartoznak beszámolni. Minden egyes állandó bizottság a munkaterületén jártas és tapasztalt dolgozókból aktívát létesít, amely a bizottságot munkájában támogatja.

A városi képviselőtestület végrehajtó szerve a város tanácsa. A rendelet alapján a köztársaság valamennyi városában megalakulnak a városi képviselőtestületek. Ezen az ülésen a városi képviselőtestület tagjai közül megválasztják a város tanácsát. A tanács a főpolgármesterből mint elnökből, az elnökhelyettesből, a titkárból és - a város nagyságához képest - további öt-nyolc tagból áll.

A tanács területén vezeti a gazdasági és kulturális építőmunkát, biztosítja a társadalmi rend védelmét, a törvények megtartását és gondoskodik a polgárok jogainak megóvásáról.

K A városi kerületekben a tanácsok szervezete a városi tanácsokéhoz hasonló és feladataik is - a nagyközségi területén - megfelelően a városi tanácsok tevékenységének. Különös gondot kell fordítani arra, hogy tökéletesebbé tegyék a kapcsolatot az államapparátus és a dolgozó nép között. Ennek érdekében a városi kerületi tanács elnöke, elnökhelyettese és a titkár útján meghallgatja a lakosság panaszait, a legfontosabb figyelemmel kíséri bírálatait és kezdeményezéseit. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. január 15.

19 óra 40 perc

/A közigazgatás további demokratizálása. 2. folyt./ u Cs/Ho/lm Vár hc

Ez a további demokratizálás - mint a német lapok kiemelik - csökkenteni fogja a közigazgatás költségeit, munkaerőket szabadít fel a termelés számára és hozzájárul ahhoz, hogy az állami szervek a városokban és a városi kerületekben gyorsabban teljesíthessék feladatukat a népgazdasági terv és a városok újjáépítési tervének teljesítéséért folyó harcban. Mindez pedig lehetővé teszi az államhatalomnak, hogy következetesen és sikeresen gyakorolhassa funkcióját a szocializmus alapjainak megteremtésében.

- . -

A sztálini választókerületben a villamosberendezések gyárának dolgozói nagy lelkesedéssel J.V.Sztálint jelölték küldöttüknek a moszkvai területi szovjetbe.

T-27 KG/Gr/lm hc

M o s z k v a január 15./TASzSz/

4

A "Moszkovszkaja Pravda" jelenti, hogy Moszkvában megkezdődött a helyi szovjetek küldöttjelöltjeinek kijelölése a február 22-i választásra.

Nagy választási gyűlés volt Moszkva sztálini választókerületében. Több ezer munkás, mérnök, technikus és alkalmazott töltötte meg a villamosberendezések gyárának hatalmas szerelőműhelyét. Ennek a vállalatnak a dolgozói már többször jelölték J.V.Sztálint küldött-jelöltükké. Most is viharos lelkesedéssel és tapsal fogadták az egybegyűltek Budarin lakatos javaslatát, hogy jelöljék a moszkvai területi szovjet küldöttének Joszif Visszárionovics Sztálint, a világ dolgozóinak vezérét és tanítóját.

- A nagy Sztálin neve - mondotta Budarin - ott él minden szovjet ember szívében, a világ sokmillió egyszerű emberének szívében. Életünk minden öröme Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a drága és szeretett atyának és tanítónak ragyogó nevével áll kapcsolatban.

A lap jelentése szerint a szovjet főváros sok üzemében és intézményénél megtörtént a küldöttjelöltek kijelölése a dolgozók küldötteinek moszkvai területi szovjetjébe.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. január 15.

12 óra 40 perc

/A közigazgatás további demokratizálása..2.folyt./ u Cs/Ho/lm Vár hc

Ez a további demokratizálás - mint a német lapok kiemelik - csökkenteni fogja a közigazgatás költségeit, munkaerőket szabadít fel a termelés számára és hozzájárul ahhoz, hogy az állami szervek a városokban és a városi kerületekben gyorsabban teljesíthessék feladatukat a népgazdasági terv és a városok újjáépítési tervének teljesítéséért folyó harcban. Mindez pedig lehetővé teszi az államhatalomnak, hogy következetesen és sikeresen gyakorolhassa funkcióját a szocializmus alapjainak megteremtésében.

- . -

A sztálini választókerületben a villamosberendezések gyárának dolgozói nagy lelkesedéssel J.V.Sztálint jelölték küldöttüknek a moszkvai területi szovjetbe.

T-27 KG/Gr/lm hc

M o s z k v a január 15./TASzSz/

4

A "Moszkovszkaja Pravda" jelenti, hogy Moszkvában megkezdődött a helyi szovjetek küldöttjelöltjeinek kijelölése a február 22-i választásra.

Nagy választási gyűlés volt Moszkva sztálinválasztókerületében. Több ezer munkás, mérnök, technikus és alkalmazott töltötte meg a villamosberendezések gyárának hatalmas szerelőműhelyét. Ennek a vállalatnak a dolgozói már többször jelölték J.V.Sztálint küldött-jelöltüké. Most is viharos lelkesedéssel és tapssal fogadták az egybegyűlték Budarin lakatos javaslatát, hogy jelöljék a moszkvai területi szovjet küldöttének Joszif Visszárionovics Sztálint, a világ dolgozóinak vezérét és tanítóját.

- A nagy Sztálin neve - mondotta Budarin - ott él minden szovjet ember szívében, a világ sokmillió egyszerű emberének szívében. Életünk minden öröme Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a drága és szerett anyának és tanítónak ragyogó nevével áll kapcsolatban.

A lap jelentése szerint a szovjet főváros sok üzemében és intézményénél megtörtént a küldöttjelöltek kijelölése a dolgozók küldötteinek moszkvai területi szovjetjébe.

S /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. január 15.

14 óra / perc

/A sztálini válasz tökéletben...folyt./ T KG/Gr/lm hc

A moszkvai izzólámpagyár dolgozói egyhanguan támogatták Kirillov esztorgályos javaslatát és Nyikita Szergejevics Hruscsovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és moszkvai Területi Bizottságának titkárát jelölték.

- Országunkban a helyi szovjetek választása - mondotta Kirillov - az egész nép ügye. A világon egyetlen kapitalista országban sem képzelhető el a nép ilyen széleskörű részvétele a választási kampányban. Idén a Szovjetunió dolgozói pártlan politikai és munkafellendülés közepette haladnak a választások felé, a Kommunista Párt XIX. Kongresszusának történelmi jelentőségű határozatait, Sztálin elvtársnak a kongresszus záróülésén mondott beszéde és "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zseniális műve lelkesíti őket.

A dolgozók munkásokat, tudósokat, művészeket - kommunistákat és pártönkivülieket - jelölnek. Jelölték Alekszandr Szmirnovot, a Vlagyimir Iljics-gyár gyorsesztergályosát. Szmirnovot a moszkvai területi szovjet küldöttévé választották az előző választáson és becsülettel teljesíti küldötti kötelességeit. Szmirnov élenjáró: szovjet munkás, ujtó. Gyakorlatában a technika legújabb eredményeit alkalmazza. Tapasztalatait sok munkás felhasználja.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagjai és munkatársai gyűlésükön Alekszandr Oparin akadémikust, a nagy szovjet tudóst és közéleti személyiséget jelölték. Oparin akadémikus kiváló biokémikus, több mint száz tudományos munka szerzője, tevékeny békeharcos, a Béke Világtanács tagja. /MTI/

- . -

A védelem bebizonyította az Amerikai Kommunista Párt vezetői elleni per provokatív jellegét.

T-14 KG/Gr/lm Vár hc New York január 15. /TASzSz/
4

Több mint kilenc hónapja tart az Amerikai Kommunista Párt 13 vezetőjének pere, amelyet az amerikai uralkodó körök azért szerveztek, hogy elnyomják a Kommunista Pártot és minden haladó mozgalmat az országban. /folyt.köv./

K 19. kiadás

1953. január 15. 14 óra 30 perc

/A védelem bebizonyította...1.folyt./ T KG/Gr/ln Vár hc

Az utóbbi hetek során befejeződött a védelem érveinek bemutatása. A vádlottak - köztük Elisabeth Flynn és Pettis Perry, a Kommunista Párt országos bizottságának tagjai, akik maguk szólaltak fel védelmükben - leleplezték az egész per provokatív jellegét és bebizonyították, hogy az igazságügyminisztérium azért indított pert ellenük és a Kommunista Párt ellen, mert részt vesznek a békeharcban.

A többi védők felszólalásukban szintén leleplezték az igazságügyminisztérium felbérelt besugóinak zavaros és hazug vallomásait.

A védelem arra is rámutatott, hogy a vád nem tudta bizonyítani az amerikai kormány állításait, amelyek szerint a vádlottak összeesküvésben vettek részt. A védők hangsúlyozták, hogy ténylegesen "politikai esznek felett ülnek bíróságot."

Elisabeth Flynn az amerikai munkásosztály harcában való több mint negyvenéves részvétele alapján bebizonyította, hogy a Kommunista Párt az amerikai tömegek helyzetének megjavításáért küzd.

Pettis Perry a vád ellenében a védelemet kijelentette az esküdtbíróságnak: "Döntő időben élünk, amely nagy és történelmi jelentőségű választás elé állítja a világ népeit - háború vagy béke...Országunkat... a nép akarata ellenére háborúba taszítják a galárgsággal és a hatalommal rendelkező emberek, akik birtokolják és igazgatják országunkat...Ez a per az ő háborus készülődésük egyik megnyilvánulása. A Kommunista Pártot üldözik, vezetőit börtönbe zárják, mert szembeállnak ezekkel a háborus tervekkel és leleplezik azt az összeesküvést, amelynek célja a világ meghódítása."

Pettis Perry azzal vádolta a vád képviselőit, hogy az uralkodó osztály utasításait hajtják végre, "nem akarják semmisíteni a háborúval szembenálló politikai ellenzékot", azt akarják, hogy az emberek féljenek fellépni a háború ellen.

Pettis Perry rámutatott, hogy a megterülő intézkedések nem kényszeríthetik hosszú hallgatásra a népet, mert a nép békét, biztonságot és szabadságot akar.

/folyt.köv./

K 20. kiadás

1953. január 15. 14 óra 40 perc

/A védelem bebizonyította...2.folyt./ T KG/Gr/lm Vár hc

Az Egyesült Államok kormánya a Smith-törvényt használja fel eszközüül, mert "nem meri beismerni az Egyesült Államok népe és az egész világ előtt, hogy hallgatásra akarja kényszeríteni a wall-streeti összeesküvés ellenzékét. Ennek az összeesküvésnek az a célja, hogy az Egyesült Államokat és az egész világot atomháborúba sodorja."

"Ebből a célból fizetett busugók összetakolt, rosszul bemagolt koholmányai segítségével a kommunistákat bünözöknek tüntetik fel. Nem azért állunk itt a bíróság előtt - jelentette ki Perry - mert valamilyen bünt követtünk el, hanem azért, mert olyan nézeteket vallunk, amelyek nem tetszenek az országunkat birtokló hatvan családnak és mert állandóan harcolunk a békéért, a népek közötti barátságért, mert szembeállunk a Wall Street rablóinak terveivel, akik hiznak és gazdagodnak a háború és a ki-zsákmányolás révén."

Pettis Perry befejezésül kijelentette, hogy a Kommunista Párt minden esetben a zürzavar és az erőszak uralma ellen harcol akár külföldi háború, akár belföldi fasizmus formáját ölti is ez az uralom. Kiemelte, hogy a Kommunista Párt a békéért küzd. Nem megsemmisítésre és gyilkosságra, hanem életre és társadalmi haladásra törekszik; hisz "az Egyesült Államok társadalmi szocialista átépítésének szükségességében és elkerülhetetlenségében."

A per további folyamán a vád fejti ki érveit. Az esküdtek ezután kezdik meg az érvek megvizsgálását és a hét végéig ítéletet hoznak. /MTI/

K

Bajorországban betiltották a Német-Szovjet Baráti Társaságot

G Zsu/Dg/lm hc

M ü n c h e n január 15./ADN/

Bajorországban szerdán betiltották a Német-Szovjet Baráti Társaságot és a Németországi Demokratikus Kultúr-szövetséget. Ezzel a terrorintézkedéssel az Adenauer-kormány folytatta elnyomó politikáját mindazokkal a demokratikus szervezetekkel szemben, amelyek sikraszállnak a békéért és a népek egyetértéséért és ezzel akadályozzák az amerikai támadó háború lélektani előkészítését. /MTI/

K 20. kiadás

1953. január 15. 14 órakor perc

/A védelem bebizonyította...2.folyt./ T KG/Gr/lm Vár hc

Az Egyesült Államok kormánya a Smith-törvényt használja fel eszközként, mert "nem meri beismerni az Egyesült Államok népe és az egész világ előtt, hogy hallgatásra akarja kényszeríteni a wall-streeti összeesküvés ellenzékét. Ennek az összeesküvésnek az a célja, hogy az Egyesült Államokat és az egész világot atomháborúba sodorja."

"Ebből a célból fizetett besúgók összetakolt, rosszul bemagolt koholmányai segítségével a kommunistákat bűnözőknek tüntetik fel. Nem azért állunk itt a bíróság előtt - jelentette ki Perry - mert valamilyen bünt követtünk el, hanem azért, mert olyan nézeteket vallunk, amelyek nem tetszenek az országunkat birtokló hatvan családnak és mert állandóan harcolunk a békéért, a népek közötti barátságért, mert szembeállunk a Wall Street rablóinak terveivel, akik hiznak és gazdagodnak a háború és a ki-zsákmányolás révén."

Pettis Perry befejezésül kijelentette, hogy a Kommunista Párt minden esetben a zűrzavar és az erőszak uralma ellen harcol akár külföldi háború, akár belföldi fasizmus formáját ölti is ez az uralom. Kiemelte, hogy a Kommunista Párt a békéért küzd. Nem megsemmisítésre és gyilkosságra, hanem életre és társadalmi haladásra törekszik; hisz "az Egyesült Államok társadalmi szocialista átépítésének szükségességében és elkerülhetetlenségében."

A per további folyamán a vád fejti ki érveit. Az esküdtek ezután kezdik meg az érvek megvizsgálását és a hét végéig ítéletet hoznak./MTI/

K

Bajorországban betiltották a Német-Szovjet Baráti Társaságot

G Zsu/Dg/lm hc

M ü n c h e n január 15./ADN/

Bajorországban szerdán betiltották a Német-Szovjet Baráti Társaságot és a Németországi Demokratikus Kultúr-szövetséget. Ezzel a terrorintézkedéssel az Adenauer-kormány folytatta elnyomó politikáját mindazokkal a demokratikus szervezetekkel szemben, amelyek sikraszállnak a békéért és a népek egyetértéséért és ezzel akadályozzák az amerikai támadó háború lélektani előkészítését./MTI/

K T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 21. kiadás 1953. január 15. 14 óra 50 perc

Kinveztek az amerikai szenátus bizottságainak elnökeit

T-5 KG/Gr/lm Vár he W a s h i n g t o n január 15./TASzSz/

Az amerikai szenátus megerősítette a külügyi bizottság összetételét és a bizottság elnökévé Wiley köztársaságipárti szenátort /Wisconsin/ nevezte ki.

Bridges köztársaságipárti szenátor /New Hampshire/ a költségvetési bizottság, Saltonstall köztársaságipárti szenátor /Massachusetts/ a fegyveres erők ügyével foglalkozó bizottság, McCarthy /Wisconsin/, a végrehajtó szervek kiadásával foglalkozó bizottság elnöke lett. Kinveztek a többi bizottság elnökét is./MTI/

- . -

Adenauerellenes tüntetés Hamburgban

VD & IKA/bó/lm Vár he B e r l i n január 15./MTI/

A hamburgi főpályaudvar csarnokjában szerdán ifjú békeharcosok léggömbökre erősített transzparenst bocsátottak a magasba. A transzparenson ez a felirat állt: "Meg kell döntőnünk az Adenauer-rendszert!"

A magasban lebegő harci feliratot az utazó közönség hangos helyesléssel köszöntötte. A rendőrség 18 embert letartóztatott.

- . -

/Irán

Ötven lökhajtásos repülőgépet kap Amerikától

T-8 KG/Gr/lm Vár he T e h e r á n január 15./TASzSz/

A "Sziaszete Ma" című lap megbízható forrásra hivatkozva jelenti, hogy az Iránnak nyújtandó amerikai katonai "segély"-programm szerint Iránnak a közeljövőben ötven lökhajtásos repülőgépet adnak át.

Az iráni hadi repülőket Amerikában képezik ki.

- . -

K 22. kiadás

1953. január 15.

14 óra 15 perc

A Nemzetközi Diákszövetség tiltakozik a tüntető pakisztáni diákok elleni sortüz miatt

T-9 KG/Gr/ln Vár hc

P r á g a

január 15./TASzSz/

A Nemzetközi Diákszövetség sajtó- és tájékoztatási osztálya jelentést közöl, amely szerint a Szövetség titkársága éles tiltakozást intézett a pakisztáni miniszterelnökhöz amiatt, hogy a rendőrség tüzelt a karcsi békés diáktüntetésre.

A titkárság 72 ország több mint ötmillió diákja nevében követeli a tüntetés elleni sortüzért felclős hivatalos személyek megbüntetését./MTI/

- . -

Elítélték a "Figaro" igazgató-főszerkesztőjét, mert hamis személyeket közölt Jacques Duclos jegyzetkönyvéből

T-68 Lj/ta/ln Vár hc

P á r i z s

január 15./TASzSz/

1952 júliusában a "Figaro" című lap "személyeket" közölt Jacques Duclosnak, a Francia Kommunista Párt titkárnak május 28-i letartóztatásakor elkobzott jegyzetkönyvéből. A "Figaro" durván meghamisította Jacques Duclos feljegyzéseit és rágalmazó kitalálásokat fűzött azokhoz. Jacques Duclos követelte, hogy a "Figaro" szerkesztősége közölje levelét, amelyben leleplezte a lap rágalmazó kitalálásait.

Mint hogy a "Figaro" megtagadta a levél közlését, Duclos pert indított. Január 13-án a párizsi bíróság 17. számú tanácsa Pierre Brissont, a "Figaro" igazgató-főszerkesztőjét 6000 frank pénzbüntetésre ítélte és kötelezte, hogy nyolc napon belül tegye közzé Jacques Duclos levelének teljes szövegét a lap ugyanazon helyén, ahol a jegyzetkönyv meghamisított személyi megjelentek./MTI/

- . -

K 23. kiadás

1953. január 15.

/5 óra /5 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

/Nyersanyag glossza számára/

ö Vár/bó/la hc
u Bz-Hu

január 15./MTI/

A "La Tribune des Nations" című francia lap René Mayer beiktatásával kapcsolatban írja, hogy a volt képviselők sorában egy volt radikálispartii képviselő a parlamentben a beiktatáskor kijelentette:

"Az ember azt hinné, hogy beiktatásról, holott befektetésről van szó. Ezek itt most éppen investálnak... De vajon René Mayer figyelmen kívül hagyja-e az értékpapírt?"

Ugyancsak a "La Tribune des Nations" fenti cikkében idézi René Mayer egyik "politikai barátjának" megjegyzését:

"René Mayert Washingtonba utazó nagykövetté választották. A diplomáciai körben most nem történnek változások, az új diplomatákat miniszterelnökké választják meg."

- . -

Kinevezték Egyiptom új londoni nagykövétét

ö Vár/bó/la hc

L o n d o n január 15./MTI/

Y-2

KÉ-V

A "Reuter" jelentése szerint Abdel Rahman Hakit, Egyiptom volt külügyi államtitkárát londoni nagykövetté nevezték ki.

K

- . -

A görög monarchofosizista rendőrség megtámadta a Nemzeti Bank sztrájkoló alkalmazottait

S BM/Mh/la Vár hc

S z ó f i a

január 15./BTA/

A "Hellas Press" hírügynökség jelenti:

A monarchofosizista rendőrség kedden megtámadta a görög Nemzeti Bank sztrájkoló alkalmazottait, akik a bank központi igazgatóságának athéni épülete előtt gyülekeztek./folyt.köv

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953. január 15.

15 óra 25 perc

/A görög monarchofasiszta rendőrség..folyt./ S BM/Mh/lm Vár hc

A görög Nemzeti Bank alkalmazottai - a rendőrterror és a kormány fenyegetőzösei ellenére - már egy hete folytatják sztrájkjukat, tiltakozásul a monarchofasiszta kormányhatározása ellen, hogy monopolizálja a bankügyletet és a banktisztviselőknek több mint a felét elbocsátja. /MTI/

- . -

Megváltoztatják az Indonéziának nyújtandó amerikai "segély" külső formáját

T-22 PI/Sp/lm hc

L o n d o n

január 15./TASzSz/

4

1952 elején az Egyesült Államok és Indonézia között egyezmény jött létre arra vonatkozólag, hogy az Egyesült Államok "segélyt" nyújt Indonéziának az ugynevezett "1951 évi kölcsönös biztonsági törvény" alapján. Amint az "Algemeen Handelsblad" című holland lap írta akkor, ez az egyezmény naicsak a nép, hanem még a nagy pártok részéről is tiltakozást váltott ki. Szukinan kormányának - amely a fentemlített egyezményt megkötötte - emiatt le is kellett mondania.

A hatalomra került Vilopo-kormány álcázni akarta az amerikai "segély" agresszív jellegét. A kormány - figyelmenbevéve, hogy az indonéz nép tiltakozik Indonéziának az agresszív amerikai blokkba való bevonása ellen - felvetette a "segély" külső formája megváltoztatásának kérdését. A "New York Times" nem véletlenül írta e hónap elején, hogy "bár Indonézia vezető katonai köröi ószintén kívánják, hogy megkapják a katonai segélyt az Egyesült Államoktól", azonban Indonézia politikai helyzete úgy alakult, hogy nem lenne kívánatos bármilyen paktumot is kötni az Egyesült Államokkal katonai segélyről.

Amint az "Antara"-híregynökség közölte, az Egyesült Államok beleegyezett, hogy az amerikai "segély"-ről szóló, az "1951 évi kölcsönös biztonsági törvény" alapján kötött egyezményt a technikai együttműködés hivatalán keresztül nyújtandó "segély"-ről szóló egyezménnyel csereélik fel. /MTI/

- . -

D

K 25. kiadás

1953. január 15.

15 ó ra 25 perc

Jacques Duclos követelte, hogy utasítsák el a kommunista képviselők mentelmi joga ellen irányuló követeléseket

T-34 KG/Gr/lm hc

P á r i z s

január 15./TASzSz/

3

Január 14-én ülést tartott a francia nemzetgyűlés különleges albizottsága, amelyet megbíztak azzal, hogy vizsgálja meg a kommunista képviselők egy csoportjának - Jacques Duclosnak, a Központi Bizottság titkárának, Etienne Fajonnak és Raymond Guyotnak, a Politikai Bizottság tagjainak és másoknak - bírói üldözésére vonatkozó követelést.

Mint ismeretes, a párizsi katonai törvényszék ügyésze még 1952 októberében követelte, hogy Duclost, Fajont, Guyot-t és több más kommunista képviselőt fasszák meg mentelmi joguktól és állítsák őket bíróság elé. Október 21-én a nemzetgyűlési képviselőkhez eljuttatták Pleven hadügyminiszter terjedelmes jelentését, amely szintén követelte, hogy Duclost és a kommunista képviselőt egy csoportját fasszák meg képviselői mentelmi joguktól és bíróilag üldözzék őket. Amikor a francia reakciónak ezek a nesterkedései a széles tömegek tudomására jutottak, a nemzetgyűlés mentelmi bizottsága számos határozatot és táviratot kapott, amelyek tiltakoztak Duclos és a többi kommunista üldözése ellen.

Január 14-én a különleges albizottság ülésén Duclos kijelentette: "Annak a követelésnek, hogy kezdjék meg a kommunisták üldözését, csak az a célja, hogy elfojtsák a kormány ellenzékét." Duclos rámutatott: "a parlamenti mentelmi bizottságnak meg kell állapítania, hogy a kommunisták üldözésének megkezdéséről szóló követelést vita nélkül el kell utasítani, mert a bizottság egy percre sem kételkedhet abban, hogy ezeknek a követeléseknek politikai bosszu jellegük van."/MTI/

M

Az albán állambiztonsági szolgálat 12 kénét és diverziós ügynököt semmisített meg

A Ke/VL/lm hc

T i r a n a

január 15./ATX/

A csehtörtéki albán lapok közlik az Albán Népköztársaság belügyminisztériumának jelentését, amely szerint az állambiztonsági szolgálat a lakosság közreműködésével Albánia különböző vidékein 12 kénét és felforgató ügynököt semmisített meg.
/folyt. köv./

K 26. kiadás

1953. január 15.

15 óra 35 perc

/Az albán állambiztonsági szolgálat..folyt./ A Ke/La hc

Az ellenséges ügynököknél talált okmányokból kitűnik, hogy azokat a kémeket és diverziós ügynököket Jugoszlávia különféle kémközpontjaiban képezték ki és azért küldték Albániába, hogy a jugoszláv kémszolgálat számára felforgató és kéntevékenységet végezzenek. Valanennyien az albán nép ellenségei és háborús bűnösök voltak. Többen közülük előzőleg a görög kémszervezet szolgálatában állottak és később szegődtek jugoszláv kémszolgálatba. /MTI/

- . -

A kambodzsai király feloszlatta a parlamentet - Tovább erősödik a kambodzsai nemzeti ellenállási mozgalom

& Bz/Gnó/La hc

P á r i z s

január 15./MTI/

4

A kambodzsai kormány szardán a parlament elé terjesztette az 1953 évi költségvetést. A nemzeti irányzat szóvivői a megindult költségvetési vita folyamán azt követelték a kormánytól, hogy növelje azokat a költségvetési előirányzatokat, amelyek a lakosság életszínvonalának emelését szolgálják. Így a többi között követelték a költségvetés lakásépítési előirányzatának emelését is. A kormány a legmervebben elzárkózott a képviselők kérése elől, arra hivatkozva, hogy ezekre a kiadásokra nincs fedezet.

A továbbiakban a kormány meg akarta szavaztatni a parlamenttel az ostromállapot életbeáramítását, az ellenzéki képviselők azonban nem voltak hajlandók elegendő tenni a kormány felszólításának, mire a király egyszerűen feloszlatta a parlamentet, majd a rendőrség több parlamenti képviselőt letartóztatott. A letartóztatások számára előre nem érkeztek pontos jelentések.

K

A kambodzsai király önkényes intézkedése annak a féltékennek egyik megnyilvánulása, amelyet a francia imperialista körök kambodzsai képviselői éreznek a nemzeti felszabadító mozgalom állandó erősödése és terjedése miatt.

A nemzeti felszabadító mozgalom egyre erősödik, a kambodzsai ifjuság egyre nagyobb tömegei csatlakoznak a mozgalomhoz. A mozgalomban új tettegyar-öntenek a vietnami néphadsereg nagy győzelmeiről szolo hitek.

- . -

K 27. kiadás

1953. január 15.

14 óra 40 perc

Burma felbontotta az Angliával kötött katonai egyezményt

ö Vár/Sk/lm hc
u-e

január 15./MTI/

Jelentettük, hogy a burmai kormány lépéseket tett, hogy megszabaduljon az 1947 évi angol-burmai katonai egyezménytől. A "Daily Worker" akkor ezzel kapcsolatban megállapította: a burmai kormány e lépésének az a célja, hogy "utat nyisson az amerikai fegyverzet vásárlása számára." A "Daily Worker" megírta, hogy Burmában fokozódott az amerikai befolyás.

A svájci "Die Tat" most a "Reuter" jelentése alapján közölte, hogy Burma kormánya felmondta Nagy-Britanniával kötött katonai egyezményt. A lap kommentárjában megjegyzi, hogy az egyezmény felbontása "lehetőséget nyújt Burmának, hogy másutt is érdeklődjék fegyverek és kiképzők iránt." Ezen a vonalon jegyzi meg a "Die Tat" - "Amerika látszik szóbakerülni."

"A burmai hadsereg főparancsnok néhány hónappal ezelőtt ugyanis feltűnően rövid ideig tartózkodott Angliában, majd igen hosszú látogatást tett az Egyesült Államokban" - írja a svájci lap.

- . -

Súlyos szerencsétlenség egy belga szénbányában

ö Vár/bó/lm hc
RLfr-Da

B r ü s s z e l január 15./MTI/

A londoni rádió jelentése szerint a szerdán virradó éjtszaka a belgiumi Mons melletti szénbányában súlyos szerencsétlenség történt. A szerencsétlenségnek 13 halálos áldozata van. Sokan súlyosan megsebesültek. Több bányász, aki 250 méternyire volt a szerencsétlenségtől, súlyos égési sebeket szenvedett.

- . -

Újabb
razziák és letartóztatások Marokkóban

ö Vár/bó/lm hc
Y-fn

P á r i z s január 15./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint kedden és szombán a marokkói Mazaganban razziák voltak. 31 embert letartóztattak. A letartóztatottak között van az Isztiklal-párt több tagja.

K 28. kiadás

1953. január 15.

15 óra 40 perc

Nyugatnémet lapok az amerikai agresszorok koreai csődjéről

Ö Vár/bó/lm hq
u-e

január 15./MTI/

A svájci "Die Tat" külföldi lapszemléjében nyugatnémet lapokat idéz, amelyek az amerikai agresszorok koreai csődjéről írnak. A "Badische Zeitung" az ugynevezett ENSZ-főparancsnokságnak azzal a problémájával foglalkozik, hogy az amerikai katonák nagyrésze nem használja fegyverét az arcvonalon.

Az amerikai katonai pszichológusok egy csoportja - írja a "Badische Zeitung" - új módszerek szerint vizsgálatot végzett egész sor Koreában állomásozó egységnél és arra a meglepő megállapításra jutott, hogy az első vonalban álló amerikai katonáknak csak a fele lő harc közben. A gyalogosok mellé a félelem szegődik állandó kísérőül. Hogy jobban felvértezzék az érzelmeik ellen az amerikai katonákat, most legalább kettesével állítják ki őket. A kiképzés keményebbé vált és ez jobbnak bizonyult a "harc-neurózis"-kezelésnél is."

A "Badische Zeitung" végül megírja, hogy "Koreában egyes amerikai kötelékek kezdetben az idegsokk miatt egyharmad-részükre apadtak. Korábban az idegsokkos katonákat visszaszállították Amerikába. Ma a frontpszichológusok közvetlenül az első vonalak mögött kezelik őket."

A "Die Tat" külföldi lapszemléje idézi a "Passauer Neue Presse" cikkét is, amely ismerteti Robert L. Eichelberger nyugalmazott tábornoknak, Eisenhower keletázsiai szakértőjének emlékiratait. A volt tábornok ezekben az emlékiratokban beismerte: "A koreai háborút katonailag nem lehet megnyerni. Eredménytelen maradt az a taktika, amely szerint Észak-Koreát térdre lehet kényszeríteni a fokozottabb bombázásokkal. Az amerikai politika alapvető elvévé - írja a tábornok - az "Ázsia az ázsiaiaké!" jelszót kell tenni."

D

- . -

K 29. kiadás

1953. január 15.

16 óra 05 perc

René Mayer állást foglalt az Atlanti Egyezmény és Nyugat-Németország felfegyverzése mellett

ö Vár/bó/ln hc
RLfr-Bz

P á r i z s január 15./MTI/

René Mayer francia miniszterelnök szerdán beszédet mondott a Párizsban működő amerikai és angol sajtótudósítók obédjén. Az új francia miniszterelnök - mint a londoni rádió jelenti - kijelentette, hogy "Európa védelmét csak az Atlanti Egyezmény alapján lehet biztosítani."

René Mayer szerint "alképzelméletlen, hogy Nyugat-Németország ne vegyen részt ebben a védelemben." A francia miniszterelnök - hogy tengerentúli gazdái előtt kinagyarázza korábbi kijelentéseit - kifejtette: nem lényegében akarják módosítani a bonni és párizsi szerződéseket, észrevételeik csupán "formákra vonatkoznak". A francia kormány megvizsgálja az ugynevezett európai védelmi egyezményt, hogy annak nem egészen világos szakaszait csupán "utólagos protokoll megfogalmazásával módosítsa."

Mayer végül kijelentette, hogy Eisenhower hivatalba lépése után tárgyalni kíván az új amerikai elnökkel Indokina, Észak-Afrika és az amerikai "segély" problémájáról.

- . -

Az új amerikai szenátus külügyi bizottsága rúszítja az FBI-közvetítést a külügyi szolgálat beosztottjaira

ö Vár/bó/ln hc
RLfr-Bz

W a s h i n g t o n január 15./MTI/

Q-V

Mint a "Reuter" és a londoni rádió jelenti, az új amerikai szenátus külügyi bizottsága szerdán tartotta első ülését. A bizottság két határozatot hozott. Az első "felszólítja az FBI-t, hogy nagyköveti, követségi, külügyi állantitkári és minden más külügyi kinevezés esetén vizsgálja meg a jelölt megbízhatóságát." A külügyi bizottság másik határozata szerint új, ugynevezett biztonsi elbizottságot létesítenek, amelynek az a feladata, hogy "nézzen utána azoknak a vádaknak, amelyek szerint a diplomáciai személyzetbe és az Egyesült Államok ENSZ-küldöttségébe megbízhatatlan és felforgató elemek szivárogtak be."

A "Reuter" a határozattal kapcsolatban közli Wiloy szenátornak, a külügyi bizottság új köztársaságipárti elnökének nyilatkozatát, aki kijelentette: "Bizonyos vagyok abban, hogy Dulles helyesli ezeket az elgondolásokat."

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 01 p:

K 30. kiadás

1953. január 15.

1/2 óra 15 perc

Δ "Continental Daily Mail" az "arab világ hangulatáról"

ö Vár/bó/lm hc
u-e

L o n d o n január 15./MTI/

Az angol "Continental Daily Mail" elkeseredett hangon cikkben foglalkozik az "arab világ hangulatával". A lap elgondoló volt az araboknak ahhoz, hogy meglássák, mennyire elmaradtak a világ többi része mögött. A városban lakó munkástól, a falvak parasztlakosságáig minden arab mind mélyebben érzi a több és jobb iskola, kórház, ivóvíz és biztos kereseti lehetőség szükségességét. Ezek az arabok egyre elégedetlenebbek túnya és korrumpált kormányaikkal és elavult gazdasági rendszerükkel.

A "Continental Daily Mail" végül aggódva jegyzi meg: "Sajnos az elégedetlen arabok rájöttek, hogy sérelmeik hangoztatásának legjobb módja nyilvános tüntetések rendezése."

- . -

Sztefanopulosz görög külügyminiszter a Tito-fasisztákhoz utazik

ö Vár/bó/lm hc
Y-fn

január 15./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Stefanopulosz görög külügyminiszter hivatalos látogatásra a közeljövőben Belgrádba utazik.

- . -

Ridgway Frankfurtba utazott

ö Y fn/bog/lm hc

P á r i z s

január 15./MTI/

Ridgway postistábornok csütörtök reggel Frankfurtba, az Európában lévő amerikai haderők főhadiszállására utazott - jelenti az "AFP"

- . -

7L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953. január 15.

17 óra 45 perc

A Norvég Kommunista Párt elnökének cikke Norvégiának az Atlanti Egyezményben való részvételéről

T-40 KG/Gr/lm hc
3.5

O s l o

január 15./TASzSz/

A "Friheten" közölte Emil Loevliennek, a Norvég Kommunista Párt elnökének cikkét "A hazugságot leleplező tények" címmel.

"A bban a mértékben - írja Loevlien - ahogy egyre nyilvánvalóbbá válik az Atlanti Egyezmény agresszív jellege, prókátorai egyre hangosabban kiabálnak arról, hogy az Atlanti Egyezménynek csupán egy célja van - a védelem. Ez még hangosabbá vált azután, hogy Lange Párizsban emellett szavazott, hogy Norvégiát vonják be Franciaországnak a vietnami nép ellen vívott szennyes pusztító háborújába.

Más ok is van arra, hogy ez a kiabálás erősöd-
jék. Az agresszív Atlanti Egyezmény egyre több híve kezdi kételkedve tekinteni ezt az egyezményt. Sokat megdöbbenett az Atlanti Szövetség Tanácsának legutóbbi határozata, amely szerint nagy repülőteret építenek Andøy szigeten. Ez az építkezés százmillió koronánál sokkal többbe kerül, a kérdést ráadásul meg sem vitatták a norvég parlamentben."

"A norvégiai támaszpontok elfoglalása ténylegesen már megkezdődött" - jelenti ki Loevlien, majd felsorolja a már Norvégiában tartózkodó számtalan amerikai katonai és félíg katonai szervezetet, missziót és hivatalt, valamint az úgynevezett "szövetéséges parancsnokság" törzseit és irodáit, Loevlien rámutat, hogy "Norvégiában hemzsegnék az új megszállók polgári ruhába öltözött magasrangú "szakértői".

"Lange - írja a továbbiakban Loevlien - annakidején megígérte, hogy Norvégia fenntartja a teljes ocselkvési szabadságot a katonai előirányzatok terén, még abban az esetben is, ha Norvégia csatlakozik az Atlanti Egyezményhez. Mi a helyzet azonban jelenleg? A norvég fegyverkezési kiadások kérdéseit egyoldaluan az Atlanti Szövetség Tanácsa dönti el.

Emlékezzünk vissza a múlt év februárjában tartott lisszaboni értekezletre. Lange megígérte, hogy Norvégiának teljes szabadsága van a katonai szolgálati idő kérdésének eldöntése terén. És mi történt?/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. január 15.

11 óra 05 perc

/A Norvég Kommunista Párt...folyt./ T KG/Gr/lm hc

Megigérték, hogy az Atlanti Egyezmény a demokráciát fogja védelmezni. De hogy teheti ezt, ha magában foglalja a nyugatnémet hadsereget náci tábornokok és tisztek parancsnoksága alatt? Védelmezheti-e ez a szerződés a demokráciát Franciaország, Görögországra és Törökországra támaszkodva?

Megigérték, hogy az Atlanti Egyezmény az ország védelmét fogja szolgálni. De vajjon lehet-e ezt állítani, hogy a Franciaország szennyes vietnami háborújában való részvétel azonos országunk védelmével? /MTI/

- . -

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának január 13-1 ülése
- Mao Ce-tung elvtárs felszólalása

-U BM/Hav/J Rud,di Peking, január 15 /Uj Kína/

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya január 13-án tartott 20. ülésén megvitatta és egyhangulag elfogadta az Összkinai Népi Gyűlés és a helyi népi gyűlések összehívására előterjesztett javaslatot.

Mao Ce-tung, a központi népi kormány elnöke az ülésen mondott beszédében a többi között hangsúlyozta:

Miután a kínai szárazföldön véget értek a katonai akciók, a földreform végrehajtása nagy egészében befejeződött, és az ország minden részében megszervezték a legkülönbözőbb foglalkozást űző csapatok, immár megérték annak feltételei, hogy - a Kínai Népi Politikai Tanácskező Testület által elfogadott Közös Programmal összhangban - összehívják az Összkinai Népi Gyűlést és a helyi népi gyűléseket. Ez nagy győzelem a kínai nép számára, amely éveken át vérét ontotta, áldozatokat hozott és küzdött a demokráciáért. A helyi népi gyűlések összehívása teljes tartalommal tölti meg a nép által nyakörölt demokráciát, meggyorsítja az országépítő munkát és még jobban megerősíti az amerikai agresszió ellen, Korea megsegítéséért folyó harcot. A helyi népi gyűlések rendszerén nyugvó kormány továbbra is egységfront-kormány lesz, amely felöleli Kína különféle nemzetiségeit, demokratikus osztályait, demokratikus pártjait és népi szervezeteit és az egész kínai nép érdekeit szolgálja. /Folyt.köv./

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953. január 15

20 6 50

/A Kínai Népköztársaság ... 1. folyt./ -U BM/Hav/J Rud,di

Csou En-laj, a Népi Közigazgatási Tanács elnöke beszédében rámutatott, hogy - figyelembevéve az elmúlt három évben elért hatalmas eredményeket és az ötéves terv megindulását - idejében össze kell hívni a helyi népi gyűléseket, minthogy azok összehívásának feltételei megértek. Csou En-laj kifejtette, hogy a Kínai Kommunista Párt 1952. december 24-én javaslatot terjesztett a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület állandó bizottsága elé az Összkinai Népi Gyűlés és a helyi népi gyűlések összehívására. A javaslatot az összes demokratikus pártok, a népi szervezetek és a pártonkívüli demokraták egyhangúlag támogatták. Most - a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának szervezeti törvényével összhangban - döntés végett a központi népi kormány elé kerül ez a javaslat, hogy ebben az évben össze lehessen hívni az egyetemes szavazati jog alapján megválasztott hsziangi /több falut magábanfoglaló közigazgatási terület/, negyei és tartományi /vagy városi/ népi gyűléseket és hogy az ezen az alapon összehívott Összkinai Népi Gyűlés elfogadja az alkotmányt, ratifikálja Kína ötéves országépítő tervének alapvető irányelveit és megválassza az új központi népi kormányt.

A központi népi kormány január 13-i ülésén felszólalt Li Csi-szen, a központi népi kormány alelnöke és a kormány több tagja. Valamennyien támogatták Csou En-lajnak a helyi népi gyűlések összehívására tett javaslatát. /MTI/

- - -

2.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának határozata az Összkinai Népi Gyűlés és a helyi népi gyűlések összehívásáról

U BM/Hav/J Rud,di
4.5

P e k i n g , január 15

/Uj Kína/

A "Zsenninzsibao"-ban január 15-én közzétették a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának az Összkinai Népi Gyűlés és a helyi népi gyűlések összehívásáról január 13-án hozott határozatát.

- Most, hogy a feltételek megértek - állapítja meg a határozat - a központi népi kormány elhatározta, hogy 1953-ra összehívja az egyetemes szavazati jog alapján megválasztandó hsziangi /több falut magábanfoglaló közigazgatási terület/, negyei és tartományi /vagy városi/ népi gyűléseket. /Folyt.köv./

/A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának határozata ...
1. folyt. / U BM/Hav/J Rud, di

Elhatározta továbbá: ugyanezen az alapon összehívja az Összkinai Népi Gyűlést, hogy az elfogadja az alkotmányt, ratifikálja az öt-éves országépítő terv irányelveit és megválassza az új központi népi kormányt.

A központi népi kormány határozata bejelenti továbbá, hogy Mao Ce-tung elnöklétével bizottság alakult az alkotmánytervezet előkészítésére, továbbá, hogy Csou En-laj elnöklétével bizottság alakult a választójogi törvényjavaslat kidolgozására.

A határozat ezután - kifejtve a helyi népi gyűlések összehívásának jelentőségét - rámutat: "Jövőbeni feladataink egyrészt az amerikai agresszióval való szembeállásnak és Korea megsegítésének győzelmes folytatására, másrészt pedig a népnak az országépítő terv teljesítése céljából való mozgósítására, szervezésére és oktatására összpontosulnak". Szükséges tehát - folytatódik a határozat, hogy idejében összehívják a Közös Programban foglalt elvekkel összhangban, egyetemes szavazati jog alapján megválasztandó Összkinai Népi Gyűlést, valamint az ugyanolyan egyetemes szavazati jog alapján megválasztandó helyi népi gyűléseket, hogy - az országépítő terv teljesítése érdekében - még jobban megerősödjön a népi kormány és a nép közötti kötelékek, valamint, hogy tökéletesedjen a népi demokratikus diktatúra rendszere.

"Amikor három évvel ezelőtt létrejött az új Kína - hangsúlyozza a határozat - a forradalmi átalakulás negyedszét még gyermekcipőben járt, a nép még nem volt teljes egészében mozgósítva és még nem érték meg az Összkinai Népi Gyűlés összehívásának feltételei. A Közös Programnak megfelelően a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület első plenáris ülészaka gyakorolta tehát az Összkinai Népi Gyűlés funkcióját és hatáskörét, elfogadta a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának szervezeti törvényét, megválasztotta és az államhatalom gyakorlásával ruházta fel a Kínai Népköztársaság központi népi kormányát.

A központi népi kormány határozata végül közli az alkotmánytervezet előkészítésére, valamint a választójogi törvényjavaslat kidolgozására alakult bizottság tagjainak névsorát.
/Folyt.köv./

K 35. kiadás 1953 január 15 216 - p

/A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának határozata ...
2. folyt. / U BM/Hav/J Rud, di

A Kínai Népköztársaság alkotmánytervezetének előkészítésével megbízott bizottság tagjai a következők:

A bizottság elnöke: Mao Ce-tung.

A bizottság tagjai: Osu To, Szun Csin-lin, Li Csi-szen, Li Vej-han, Ho Hsziang-ning, Sen Csun-zsu, Sen Jen-ping, Csou En-laj, Lin Po-csu, Lin Peng, Hu Csiao-nu, Kao Kang, Ulanfu, Ma Jing-cu, Ma Hszu-lun, Csen Jun, Csen Su-tung, Tan Kah-ki, Csen Po-ta, Csang Lan, Kuo Mo-zso, Hszi Csung-hszun, Huan Jen-pej, Peng Teh-huai, Cseng C sien, Tun Pi-vu, Idu Sao-csi, Teng Sziaping, Teng Ou-huej, Szajfudin, Po I-po és Jao Su-si.

A választójogi törvényjavaslat kidolgozásával megbízott bizottság tagjai a következők:

A bizottság elnöke: Csou En-laj.

A bizottság tagjai: An Cu-ven, Li Vej-han, Li Csu-csen, Li Csang-ta, Vu Ju-csang, Kao Csung-nin, Csen Ji, Csang Csi-csung, Csang Hszi-zso, Csang Po-csun, Csang Nai-csi, Hszu To-heng, Peng Csen, Peng Ce-nin, Idu Cseng-csi, Idu Ke-ping, Idu Lan-tao, Idu Ning-i, Teng Sziaping, Cai Ting-kai, Cai Csang, Hszie Csue-csi és Lo Juj-csing. /MTI/

- - -

"Az egész békeszerető emberiség megbélyegzi a terrorista orvos-csoport embertelen gaztetteit" - Sajtószemle

Rud/J di január 15 /MTI/

BE & IKA/b6/J P r á g a

Valamennyi csehszlovák lap közli a Szovjetunióban leleplezett kártévő orvoscsoportról szóló híradást, a "Pravda" január 13-i szánának ezzel kapcsolatos cikkét.

A "Rudé Právo", a Csehszlovák Kommunista Párt központi lapja szerkesztéségi cikkében kiemeli: /Folyt.köv./ Ko

/"Az egész békeszerető emberiség megbélyegzi ... 1.folyt./ Rud/J di

- Csehszlovákia népe mérhetetlen haraggal fogadta az amerikai-angol gyilkosság-szervezők újabb gonosztettéről szóló hírt.

- A gonosztévő összecsküvők ügyének kivizsgálása során megállapított tények az imperialisták arculatát mutatják meg. A nagy meztelenségében és aljasságában mutatkozik meg az a Kain-bélyeggel megbélyegzett olvetenült dollárszörnyeteg, amely Koreában és Malájföldön anyákat és gyermekeket gyilkol és amely mérhetetlen vérszívó szörnyként meg akarja fojtani az egész világot.

- Anint a Slánsky-vezette államellenes összecsküvő központ bünperőben, itt is legnagyobb részt a zsidó burzsoánacionalisták sorából kikerült angol-amerikai ügynökökről van szó. Gyilkolásra szóló parancs: ez volt a tartalma azoknak az "ajándékoknak", amelyeket a "jótétanény" reklánjával küldött szét a "Joint" cionista szervezet. Ez ismét világos fényt vet a gonosztévő cionista alvilágra, ismét rábizonyítja, hogy az amerikai-angol háborus uszítók eszköze.

- Az a tény, hogy az imperialisták e gyálázatos terrorista módszerhez folyamodnak, gyengeségük jele - folytatja a "Rudé Právo". - Az imperialisták, ezzel beismerik kudarcot vallott minden olyan reményük, hogy a széles néptömegekre támaszkodhassanak, s hogy megszerezhetik őket gonosz terveiknek. De hiábavaló az a reményük is, hogy gyilkosságokkal leigázzák a ma már szabadságot élvező nemzeteket. Mindinkább leleplezik magukat az egész világ előtt és csak még jobban felkeltik a népek haragját nekik ellen. Cionista ügynökségük megsemmisítése a Szovjetunióban - ismét hatalmas csapást jelent számukra. A háborus uszítók minden veresége pedig a Szovjetunió-vezette békotábor győzelme - emeli ki a lap. - Az imperialista ügynököknek igazi céljaik leplezésében nem segített a fch ér orvosi köpeny sem és nem segíthet ebben nekik semmi más.

Az "Obrana Lidu", a csehszlovák hadsereg lapja "Ne lankadjon éberségünk soha és soha" című cikkében kiemeli:

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953 január 15

21 ó 55 p

/"Az orosz békeszerető emberiség megbélyegzi ... 2. folyt./ Rud/V di

- Nem az első eset, hogy az imperialista reakció ilyen aljas "módszert" használ a szocializmus ellen vívott harcában.

- Nem véletlen, hogy az amerikai-angol kényszerítést, amely dróton rántotta gyilkos bábjait, a zsoldosok tevékenységét a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg vezető képviselői ellen irányította. Az amerikai imperialisták félnek a Szovjet Hadsereg seregtől, félnek parancsnokaitól.

- Az az aljas módszer, amellyel az ellenség élte, azt mutatja, hogy az ellenség nem olyan erős, mint ahogy a világba kürtöli, hanem ellenkezőleg: fél tőlünk és inkább bizik az alátomoságban, az árulásban, s bérencelben, mint erejében - eneli ki befejezésül az "Obrona Lidu" cikke.

A "Mladá Frontá"

ezeket írja:

a tölbi között

- Különösen mély felháborodást keltett Csehszlovákia minden lakosában az a hír, hogy a kiszemelt áldozatok között volt a népünk által forrón szeretett Konyev marsall, hazánk felszabadítója is. Az orvosütnőkök gyilkos szándéka tehát a Nagy Honvédő Háború hőse ellen is irányult, aki Sztálin elvtárs utasítására csehszlovák nemzetünk megmentésére fényes hadműveletet hajtott végre, felszabadította Prágát, kőztársaságunk szívét és lehetetlenné tette az SS-gyilkosok utolsó alakulatainak, hogy cseh anyákat és gyermekeket gyilkoljanak.

A cikk végül éberségre szólít fel:

- Vélelmezük éberen legjobb embereink drága életét, azokét; akik életüket az orosz emberiség boldogabb jövőjéért szentelték.
vívott harcok

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953 január 15

4/65 p

/"Az egész békeszerető emberiség megbélyegzi ... 3.folyt./ Rad/J a

R Ko/Vl/J

B u k a r e s t

- Minden becsületos románát égő gyűlölet fogott el a szörnyű büntény sugallatói és végrehajtói ellen - írja a "Scantzia". A gyilkos orvosok bandájának leleplezése és letartóztatása hatalmas csapást mért az amerikai-angol agresszorokra és az imperialista háborús uszítók által céljainak szolgálatában álló nemzetközi cionista szervezet ügynökhálózatára. Az orvostanárak fehér köpenybe öltözött kénok és gyilkosok azoknak a kapitalista világban élő áltudósoknak szintjére süllyedtek, akik tudásukat a pusztítás és a halál szolgálatába állítják. Minden tudós, aki nagszatosnak tekinti hivatását, negatívással fordul el ezektől a bűnözőktől. A legfontosabb tanulság, amelyet a Román Népköztársaság dolgozó népe a gyilkos orvosok bandájának leleplezéséből levonhat, a forradalmi éberség fokozásának és a román védelmi képesség állandó erősítésének szükségessége.

- A Román Népköztársaság minden dolgozójában mélyödges undort keltenek azok az aljas gyilkosok, akik gonosz és becsületlen merényletek céljaira oladták magukat az amerikai-angol imperialistáknak - írja a "Romania Libera". Minden tisztességes és lelkiismeretes román emberben forr a düh a szörnyű aljasságok miatt, amelyekhez az imperialista szörnyetegek a béke és a szocializmus táborával szemben folyamodnak. A román nép állandóan növeli éberségét és fokozott mértékben járul hozzá a szocializmus és a béke arcvonalának megerősítéséhez.

A Ko/Vl/J

T i r a n a

Valachnyi albán lap közli a "TASzSz"-iroda jelentését a terrorista orvoscsoporthoz leleplezéséről.

A "Zem i Popullit" "Mérgekverők az imperialista kényszervezetek szolgálatában" című vezércikkében így ír:

- E bűnös banda Washingtonban és Londonban kidolgozott sötét és ördögi terveit, rendkívül nagy veszélyt jelentettek. Az emberhözbe bujt farkasok leleplezése és letartóztatása megakadályozta azonban szándékaik teljes megvalósítását.

/Folyt.köv./

/"Az egész békeszerető emberiség megbélyegzi ... 4. folyt./ Rad/J di

- A terrorista banda leleplezése újból megmutatta az imperializmus sötét céljait és módszereit és újabb bizonyítékát adta annak, hogy az imperialisták a legáljasabb és legembertelenebb eszközöktől sem riadnak vissza bűnös terveik elérése érdekében.

- Az albán nép - folytatja a "Zeri i Popullit" - az egész békeszerető és haladó emberiséggel együtt keményen megbélyegzi az amerikai imperialisták visszataszító módszereit és a zsoldjukba szegődött kőnek embertelen gaztetteit. A szabad népek elsősorban az éberség nagy fontosságának tanulságát vonhatják le ebből az ügyből. Ezt a tanulságot vonja le belőle az albán nép is, amely ellen az amerikai imperialisták és csatlósai minden eszközt felhasználtak és felhasználnak, hogy akadályokat gördítsenek útjába. Az imperialisták, a Szovjetunió által vezetett demokratikus tábor sikerein feldühödve, gyilkolásra emelik kezüket, de a népek ereje végigjárja ezt a kezet - fejezi be cikkét a lap.

A "Bashkini" vezércikkében megállapítja: - A terrorista orvoscsoport leleplezése újabb bizonyítéka a szovjet nép erejének és éberségének.

- Az albán nép - hangsúlyozza a lap - szívből üdvözi a szovjet állambiztonsági szervek és a testvéri szovjet nép derekas munkáját, amellyel megsemmisítették ezt a veszedelmes ügynökséget.

RDK & Np/Np/J

L o n d o n

A "Daily Worker" vezércikke a Moszkvában leleplezett összeesküvéssel foglalkozva utal arra, hogy az angol kapitalista sajtó úgy tesz, mintha nem hinné el a leleplezéseket. Nem úgy az amerikaiak, akik hangsztatják, hogy Foster Dulles, a leendő külügyminiszter minden tőle telhető módon támogatja a szovjetellenes összeesküvéseket.

A "Wall-Street Journal" például nemrégiben nyíltan felsorolta az idevonatkozó üzelmeket és nógatta Dullest, hogy folytassa azokat nagyobb méretekben. /Folyt.köv./

K .40. kiadás

1953 január 15

... 22⁰ 55 P

/"Az egész békoszerető emberiség megbélyegzi ... 5.folyt./ Rud/J di

A "Daily Worker" így folytatja: De ha az úrnők, akik a kártevő- és kényszerítések végrehajtják, hurogra akadnak és bíróság elé kerülnek, akkor az angol sajtó úgynevezett szakértői megmagyarázzák, hogy mindez képzellet szüleménye.

Az angol sajtó sajátos módon agyonhallgatja mindazt a szabotázs-tovékenységet, amelynek megszervezésével az amerikaiak nyíltan dícsakszonok. Nyilván nem merik közölni az angol néppel az amerikaiak kihívó cselekedeteit, amelyek határozottan fenyegetik a világbékét.

A "Daily Worker" végül kiemeli, hogy a most leleplezett összeesküvés részvevői veszedelmes gyujtogatok, a béke ellenségei. A béke ellenségei egyszerűen Anglia ellenségei. Az angol népnek üdvözlőnie kell az ilyen összeesküvők leleplezését.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 41. kiadás 1953 január 15 23 ó 15 P

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 15-i hadijelentése

Th-1 Lj/Vá/J di P h e n j a n , január 15 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 15-én közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg alakulatai a kínai népi önkéntes egységekkel együtt tüzharcot vívtak az amerikai-angol intervenciósok és a liszinmanista csapatok felderítő osztagjaival. A frontokon nem volt különösebb változás.

Január 14-én éjjel amerikai "légierődök" támadást intéztek Dél-Hamgen tartomány Koven megyéjének Ungokri' nevű békés helysége ellen és barbár módon bombázták a helységeket. Sok nő, ágy és gyermek meghalt, vagy megsebesült. Sok lakóház elpusztult.

Az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek január 15-én két ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

V E G E .

TL